



大理 大理时报



中共大理市委主办 大理 第1901期 2021年8月11日 星期三 农历辛丑年 七月初四 传真电话:2181773 新闻热线:13987250936 Email:dlsxtg@163.com 18°C ~ 21°C 微信扫一扫 关注大理融媒

大理市民族团结进步示范市创建系列报道

我市“六强化六夯实”推进全省民族团结进步示范市创建工作

我市始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记关于民族工作的重要论述和考察云南重要讲话精神,以铸牢中华民族共同体意识为主线,围绕“各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展”主题,以“中华民族一家亲,同心共筑中国梦”为总目标,以“六强化六夯实”为途径,扎实推进全省民族团结进步示范市创建工作走深走实。

强化党建引领民族团结进步,夯实铸牢中华民族共同体意识的政治基础。充分发挥基层党组织政治核心作用,拓展民族团结进步的广度和深度,推动党建与民族工作“双融合双推进”;向纵深发展。实现组织领导保障化,出台《大理市关于开展基层党建与民族团结进步“双推进”的实施意见》等举措,及时调整充实领导小组,形成“党委领导、政府负责、部门协作、上下联动、社会参与”的共建共治新格局。实现政教统筹常态化,把习近平总书记关于民族工作系列重要论述纳入各级党委理论

学习中心组、党校培训必学内容,引导全市广大党员干部不断深化对铸牢中华民族共同体意识的理解和把握。实现堡垒建设阵地化,以“党支部+服务+管理+保障”为载体,在街道、社区建立少数民族流动人口党支部,建立少数民族服务平台,提升居民认同感、归属感和幸福感。

强化民族团结进步教育引领,夯实铸牢中华民族共同体意识的思想基础。实现民族团结进步教育全覆盖、常态化。抓教育建基地,让中华民族共同体意识教育进校园,深入开展“知党恩、感党恩”教育活动,引导全市各族群众永远听党话、感党恩、跟党走;着力打造铸牢中华民族共同体意识主题展示馆——周保中将军纪念馆,命名大理市首批民族团结进步教育基地4个,创建铸牢中华民族共同体意识主题公园、广场5个。抓培育聚力量,健全完善社会主义核心价值观传播体系,“云南省优秀共产党员”张理南等一批先进典型成为新时代彰显榜样力

量的闪光名片。抓宣传造氛围,以“融媒体+民族团结进步”为抓手,开设“民族团结进步创建”专栏,讲好民族团结“大理好故事”。

强化共联共建共享合力推进,夯实铸牢中华民族共同体意识的社会基础。共联共创抓创建,加强区域协作共联共创,深化交往交流交融,共建中华民族一家亲的精神家园,共治复杂多样的民族问题,共享改革发展成果,实现市民宗局签订共联共创协议书,社区与社区签订共联共创协议联盟。交流交往促创建,将每年8月定为“民族团结进步创建活动月”,精心组织火把节、三月街、州庆等形式多样、特色鲜明各族群众共享的文化活动。搭建平台联创建,探索开展市、乡镇(街道)、村(社区)、户四级联创,跨部门、跨行业联创。双语教学促创建,在民族团结进校园中深入开展“双语教育”活动,推行国家通用语言文字,创建48所大理州语言文字规范化建设达标学校。(下转第二版)

在推进爱国卫生“7个专项行动”中,我市进一步改善提升城乡农贸市场环境卫生,实现市场规范化、精细化、标准化、品牌化建设。

在农贸市场提升改造中,我市着力加强疫情防控,督促压实农贸市场开办方疫情防控主体责任,认真做好规范市场人员佩戴口罩、扫码进出场、健康监测、商品安全管理和环境卫生清洁消毒等疫情常态化防控。同时,督促市场主体严格落实“一日一清洁消毒、一周一次扫除、一月一次大清洁”的清洁消毒措施,加快推进星级农贸市场评价工作。

为加强农贸市场规范化管理,我市制定《大理市开展农贸市场星级评价实施方案》,对全市城区农贸市场进行考核、筛选。一号桥农贸市场、龙山农贸市场、福星农贸市场、大展农贸市场、大关农贸市场达到五星级农贸市场标准,目前已完成申报资料收集。

同时,着力清理市场周边环境。对城市建设区内15个集贸市场及周边市场环境卫生进行整治,共计清扫面积1022716平方米,清理垃圾149.5吨。严查集贸市场内部及周边乱扔乱堆生活垃圾、乱倒乱泼生活污水污水不文明行为,累计对商铺及摆摊设点小贩进行教育劝导61次。

记者 郭鹏昌 杨振飞

推进爱国卫生“7个专项行动”进行时



为助力创建全国文明城市,落实党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,8月3日,大和街道三和社区党总支携手网格结对单位大理州中心医院、大理东望志愿者及社区党员志愿者到开展屯教师公寓开展环境卫生整治活动。此次活动共清理垃圾5吨,铲除小广告100余平方米,切实美化、净化小区环境,增强居民群众爱护环境卫生、共建美好家园的意识和自觉。 杨汝钰 摄

坚持党的全面领导是国家各民族兴旺发达的根本所在 是全国各族人民幸福安康的根本所在

生活的小小幸福

白岩松曾在《白说》中提到他理解的幸福。他说,幸福可以无限地接近,但不能真正地拥有。意思是说,我们在生活中遇到困难或是不顺心的事发生时,总能在不经意间听到一些抱怨,但却很少见到因为遇到不如意的事而开心和感激。相反,我们在生活中也会与美好的人、景或是事相遇,但不会立刻察觉到自己身处幸福,更不会有少许的满足感。

而我,在这之前从未想过,幸福是什么,我幸福吗?后来,我想了好久,想了我自己,想了我的家庭,想了我的学校,想了我身处处的社会环境。我感谢我的爷爷奶奶、爸爸妈妈和兄弟姐妹,给了我一个有爱的家,让我在需要被呵护的时候给我力量;我感谢我的学校,它让我认识老师、同学,学会人与人之间交流,还让我学会了知识;我感谢这个社会,改变了我对世界的认识,让我明白我不仅是个自己,更是社会的,无论我遭遇怎样的困境和疾病,它都不会放弃我。所以,我是幸福的。

我觉得我是幸福的,我的生活也是幸福的。生活,它更是一本有书,有着和其他书一样的共性,也有不同的章节,酸、甜、苦、辣。但它更有自己的特殊性,我们都是这本书里的主人公,我们都亲自梳理着每一个关于自己的情节。

我的家在甘肃,我在这里长大,对这里的一草一木都有着别样的情感。仍记得小时候曾因为考试没有考好而将试卷放在外侧贴有“闲人免动”的盒子里,惹得家里人至今记得我当年淘气的情形,每逢过节便拿来逗乐;更记得春季误掰果树孕育的幼种,被母亲责备了一整个春天,还不忘提醒果树结果少吃几个果子,算是对错误的弥补……生活的细节历历在目,有时候当时的淘气或是惩罚行为,总能成为日后的生活添加乐趣。以前认为长辈对待自己的错误过于刁钻,还因为一两句的责骂耿耿于怀,好几天对父母的呼喚置之不理。现在想想,这可能就是生活的过程,若是没有小时候的经历,我便没有现在这般理解生活。

小时候年幼,不明白父母因为生活而奔波的苦。随着年龄的慢慢增长,遇到的困难多了,我也懂了每一份责任的重要,每个人的生活不易。渐渐地,日子变得好起来了,家里的水果不再需要自家果树上的补给就可以满足,每每一口脆甜的果子咬在嘴里,我总想起那年春天掰掉果树上嫩芽的蠢蠢行为。可能也正是因为那一次的经历,让我明白了果树生长,冬季天寒掉光了叶子,来年春天长出嫩芽的不易,日后吃果子时不再浪费一丁点儿的果肉。父母曾教导,每一个行为都是一个奖励,可能在短暂的时间内不会有多大的收获,但是日子长了,总有能学到的东西。

是的,生活可能本身就是幸福,只是埋怨的人多了,也就显得不那么幸福了。可能过个几年,也许理想也就成了幸福吧?即便不是,其实,生活的调侃也是一种小小幸福呢。

摘自《葵花》



提升自己,比仰望别人更有意义

1 有一句话这样说:“成长的意义在于增加人生阅历,丰富生命体验,不断觉察自省,无限接近成熟。”过去,我们已经走了很多路,有了丰富的经历;以后,还要不断增加阅历,增长自己的见识。

30岁那年,朋友莎莎选择从工作5年的公司请辞。她在那家公司做得很好,已经位列中层,换一家公司可能意味着一切从头做起。问起离职的原因,她说,因为自己再也无法从那家公司学到或收获什么了。她说想换一个地方去学习、提升自己。有多大不去看看,她就不知道外面的世界有多大,自己能到达什么高度。

一个人有多大实力,就可以走多远的路,看多辽阔的风景。事实证明,她的选择是对的。后来的这些年,在自我精进这条路上,她一直在朝前走。

每个人都有不同的生活经历与状态,无论春风得意还是尚需奋进,我们努力提升自己,永远比仰望别人有意义。

2 提升自己,不仅是实力和眼界的提升,更要有修养的提升。

年轻时,做事冒失、说话唐突,也许还



对自己和善。世界的匆忙,乱不了自己的节奏;别人的对错,也左右不了自己的喜怒。面对他人的成功与美,只觉赏心,却不生渴慕。有自己的秩序,自然也就不再异思迁。

不爱自己,也是对自己不感兴趣所致,对旁人的光鲜盲目崇拜,对外的繁华过于迷恋,于是,“相形见绌”之下,焦虑自卑。

可见,对自己感兴趣的人,一定是自信的。再优秀的人,也曾仰望过谁。接纳自己,才能超越自己。自信,正是对自己的和解与接纳。每个人,并非生而不同,做自己,才变得与众不同。

自信的人,是顺是逆,皆报以微笑;是成是败,无不视作成长。自我否定,不是错,甚至也是一种勇敢,却不够迷人。诗人王尔德说:爱自己,是终身浪漫的开始。原来最经久的浪漫,不是相爱,而是“自恋”。

接纳自己的普通,和解自己的不完美,可还是对自己兴趣盎然。

摘自《思维与智慧》



本版所摘文章,作者地址不详,请相关作者与本报编辑部联系,以便奉寄稿酬。

